



吸进污水污泥,转身“吐”出清水

嘉祥县黄垓镇生产环卫设备有一手,是全国第二大民营环卫车制造基地

小康圆梦 走进宝藏村镇

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李从伟 康岩
见习记者 孔贤

看准“三堆治理”商机 投身环卫车生产

黄垓镇地处嘉祥县西北部,鲁西南一座不起眼的农业乡镇。如今,这里的环卫车产业风生水起,成为远近闻名的“环卫设备特色产业镇”。

8月3日,记者来到山东祥农专用车辆有限公司厂区,“国家高新技术企业”的大字格外显眼,一辆辆造型各异的环卫车整齐停放着,占满了整个厂区。

“你看,这辆吸粪车就是我们一开始做的环卫车,简单实用。”该公司总经理王汉伟指着一辆三轮环卫车说,作为公司最早的一款环卫车产品,这辆环卫车就是在农用三轮车底盘上加装罐体和相关设备组成的。

王汉伟介绍,当年父亲最早做沼气池模具,后来看准农村“三堆治理”的商机,率先投入环卫车辆生产行业。经过几年的发展,相继推出农用真空吸粪车、园林洒水车、清扫车等产品。“目前产品涵盖行业各个品类,有垃圾车、洒水车、吸粪车、吸污车、清扫车等60多个车型,产品远销国内多个省市。”王汉伟说,公司于2018年被认定为国家高新技术企业。公司生产的新型吸粪车拥有核心专利技术,年销售3000多台,单车型生产销售量约占全国总量的三分之一。公司也成了当地环卫车产业的“领头羊”。

产业做大了 产品也在更新换代

有第一个“吃螃蟹”的,就有“跟风”的,王瑞就是其中之一。

王瑞原本做牛羊生意,有一定的财富积累。2015年,他注册成立山东中运专用汽车有限公司,正式踏入环卫车行业。“当时就看着这个行业挣钱。”隔行如隔山,卖牛羊和卖环卫车是两个差别很大的行业,但王瑞相信,都是卖产品,只要肯干就能干好。

万事开头难,不懂技术,王瑞就向省外的同行虚心学习。没有销路,就一家家地跑,拓宽产品销路。功夫不负有心人,慢慢地,他的产业越做

“江南有湖北随州,江北有嘉祥黄垓。”在环卫设备生产行业流传的这句话,足以彰显嘉祥县黄垓镇在行业内的地位。

山东祥农专用车辆有限公司是当地环卫车产业的“领头羊”,最初是做沼气池模具,后来看准农村“三堆治理”的商机,率先投入环卫车辆生产行业。多年后,环卫车辆生产成为当地潜力巨大的“朝阳产业”。目前,全镇已有7家环卫车生产企业具有工信部专用车生产资质和产品公告。2019年,全镇共生产销售各种环卫车2.8万辆,年销售额近10亿元,目前已成为全国第二大民营环卫车生产制造基地、北方最大的民营环卫车生产制造产业集群。



▲黄垓镇生产的环卫设备年销售额近10亿元。

◀在黄垓镇张垓村北的中运专用车生产车间,车间领班张辉正忙着组装车辆。

越大。

产业做大了,产品也在更新换代。“你看这辆吸污净化车,吸进去的是污水污泥,通过专业设备净化处理,排出来的是清水,这款车特别适合城市污水管网的清理。”王瑞指着一款环卫车说,这一台车可以卖到40多万元。

环卫设备行业的旺盛需求和良好发展前景,吸引了很多人的目光。目前,全镇已有7家环卫车生产企业具有工信部专用车生产资质和产品公告。2019年,全镇共生产销售各种车2.8万辆,年销售额近10亿元。

网上销售环卫车 家门口能挣四五千元

产业兴,当地居民增收致富多条路。目前,黄垓环卫设备行业吸引生产、技术、管理、销售等从业人员3000余人。

在张垓村北的中运专用车生产车间,一派忙碌的景象。张辉正忙着组装车辆,豆大的汗珠从脸上滑下。张辉是张垓村村民,在这里已工作了7年,现在是组装车间的领班。“现在一个月能

领到6000多元钱。”张辉说,自己是一名电焊工,以前在外地打工,看到家门口有了环卫设备行业,就没再出去找活。“在这里工作,比在外面挣得多,还能照顾老人和孩子。”

产销两旺,也带动当地线上销售的兴起。“主要在百度、360等网站发布销售信息。”张辉的妻子陈凤也没闲着,除了在家带孩子,还通过手机卖起环卫车。产品的型号、功能等,陈凤熟记于心。“环卫三轮车卖一台能挣三五百元,环卫汽车一台能挣一两千元,一个月能挣四五千元。”她言语间难掩兴奋之情。

当地具有良好的电商基础,除了环卫设备,当地的牲畜销售也是在线上进行的,因此黄垓镇也成为山东省电商发展特色小镇。像陈凤这样的电商从业人员有5000多人,其中近半数涉足环卫车业务。通过庞大的营销网络,运用成熟的电子商务操作技巧和能力,把黄垓环卫设备卖到全国各地。

县里多方位支持 营造更大发展空间

“环卫专用车产业是黄垓镇培养发展的特色产业,近年来实现了快速发展,在调整产业结构,增加财税收入,发展镇域特色经济等方面发挥了重要作用。”嘉祥县黄垓镇人大主席曹先秋告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者。

曹先秋表示,经过几年的发展,产品虽然有了稳定的市场,也有了较高的知名度,但是集中度不高,技术含量低,对汽车底盘和配件厂商依赖性强,这也制约了当地产业的发展壮大。

对此,黄垓镇也在逐步强化产业支撑。“当前,产业还处于发展的起步阶段,产业基础薄弱,从业企业数量多,但布局分散。”曹先秋介绍,今后将聘请省内外专业设计院实地测量勘察,高标准规划设计环卫设备产业园,注重园区功能分区,打造集生产、交易、物流、检测、售后、仓储、金融等统一集成、业态多样的产业园,引导符合园区特色的企业迁入园区,鼓励关联企业及配套企业向龙头企业所在园区集中,鼓励企业到园区开发项目,营造市场优势,形成整体效应。

嘉祥县也在多方支持环卫设备产业的发展。“我们将帮助企业申报更多专利,助推企业向济宁市级231产业集群高端装备企业靠拢,为企业营造更大的发展空间。”嘉祥县工业和信息化局党组成员、县工业行业发展服务中心主任岳迎春表示,通过制定“一企一策”扶持措施,从技改项目、资金融资、贷款、技术培训、信息发布等方面给予全方位支持,鼓励与品牌企业加强对接、合资合作,不断扩大规模化生产,引导资源集聚,支持企业做大做强。

种植牙特惠月

2021.8.1—8.31

种植牙立享 七免两送

- 七免:**
- 1.德国品质种植体首颗零元,第二颗半价
 - 2.第二颗起免手术费
 - 3.免580CT拍摄费
 - 4.种植牙部位免费拔牙
 - 5.免专家挂号费
 - 6.免心电图,测血糖
 - 7.免术后激光理疗
- 两送:**
- 1.来院就诊送伴手礼
 - 2.免费接送市区内行动不便老人



省市医保定点医院

可用省市医保一卡通

华侨种植牙优势

- 多学科综合诊疗,一站式服务,为您的口腔保驾护航!
- ▶在轻音乐伴随下轻松种上一颗牙齿种植。
 - ▶种植技术领先,患者存在的各种疑难问题在我院均能得到解答,在多次国际口腔种植学术交流中获奖。
 - ▶因种植数量多,国际大牌种植体公司直接供货,种植价格低。
 - ▶术前运用3D数字导航,精确定位种植位置,做到微创种植牙。
 - ▶术后可视,术后可知,舒适、放心。

五星级诊疗环境 门前免费停车

济医广审字(2020)第0722-130号

电话:0531-82977706

地址:市中区马鞍山路14号(总院)

领秀城贵和金街2-105(分院)